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Európsky predhovor 

Tento dokument (EN ISO 7218: 2024) vypracovala technická komisia ISO/TC 34 Potravinárske vý-
robky v spolupráci s technickou komisiou CEN/TC 463 Mikrobiológia potravinárskeho reťazca, kto-
rej sekretariát je v AFNOR. 

Tejto európskej norme sa musí priznať postavenie národnej normy buď vydaním identického textu, 
alebo oznámením najneskôr do januára 2025 a národné normy, ktoré sú s ňou v rozpore, musia sa 
zrušiť najneskôr do januára 2025. 

Upozorňuje sa na možnosť, že niektoré časti tohto dokumentu môžu byť predmetom patentových 
práv. CEN nezodpovedá za identifikáciu ktoréhokoľvek alebo všetkých takýchto patentových práv. 

Tento dokument nahrádza EN ISO 7218: 2007. 

Akákoľvek spätná väzba a otázky k tomuto dokumentu sa majú adresovať národnému normalizač-
nému orgánu/národnej technickej komisii používateľov. Kompletný zoznam týchto orgánov je na 
webovom sídle CEN. 

V súlade s vnútornými predpismi CEN-CENELEC sú túto európsku normu povinné prevziať národné 
normalizačné organizácie týchto krajín: Belgicka, Bulharska, Cypru, Česka, Dánska, Estónska, Fínska, 
Francúzska, Grécka, Holandska, Chorvátska, Írska, Islandu, Litvy, Lotyšska, Luxemburska, Maďarska, 
Malty, Nemecka, Nórska, Poľska, Portugalska, Rakúska, Rumunska, Severného Macedónska, Sloven-
ska, Slovinska, Spojeného kráľovstva, Srbska, Španielska, Švajčiarska, Švédska, Talianska a Turecka. 

Oznámenie o schválení  

Text ISO 7218: 2024 schválil CEN ako EN ISO 7218: 2024 bez akýchkoľvek modifikácií.  
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Úvod 

Pri vykonávaní mikrobiologického skúšania je osobitne dôležité: 

–  aby sa vykonal dôkaz a/alebo stanovil počet len tých mikroorganizmov, ktoré sú prítomné 
vo vzorkách; 

–  aby tieto mikroorganizmy nekontaminovali prostredie.  

Na dosiahnutie týchto cieľov je nevyhnutná správna laboratórna prax, vrátane osobnej hygieny per-
sonálu a aseptických pracovných techník, ktoré v čo najväčšej miere vylučujú externú kontamináciu.  

V tomto dokumente sa uvádzajú len obmedzené informácie o preventívnych opatreniach, ktoré sa 
musia dodržiavať počas mikrobiologického skúšania, a preto je nevyhnutná dôkladná znalosť mik-
robiologických techník a skúmaných mikroorganizmov. Je dôležité, aby sa skúšanie vykonávalo bez-
pečným a správnym spôsobom a čo najpozornejšie, a to vrátane monitorovania a zaznamenávania 
aspektov, ktoré môžu ovplyvniť výsledky, výpočet počtu mikroorganizmov a hodnotenie neistoty vý-
sledkov skúšok.  

V tomto dokumente sa uvádzajú najbežnejšie riziká a ich riadenie v mikrobiologickom laboratóriu. 
Pracovné postupy sa však môžu v každom laboratóriu odlišovať, a preto sa má na zabezpečenie 
správnej laboratórnej praxe zvážiť vykonanie analýzy rizík. Pravidelné hodnotenie a kontrola kritic-
kých bodov zabezpečí nielen udržiavanie bezpečných a hygienických postupov, ale môže aj zlepšiť 
spoľahlivosť výsledkov skúšok.  

Cieľom tohto dokumentu je pomôcť zabezpečiť platnosť mikrobiologického skúšania v rámci potra-
vinárskeho reťazca. Cieľom je najmä zabezpečiť, aby sa vo všetkých laboratóriách používali rovnaké 
všeobecné techniky vykonávania skúšok, aby sa v rôznych laboratóriách dosahovali konzistentné vý-
sledky a tiež prispieť k bezpečnosti laboratórneho personálu predchádzaním rizika infekcie.  

Tento dokument obsahuje hlavné opatrenia, ktoré sú nevyhnutné pri vykonávaní širokého rozsahu 
mikrobiologických skúšok. Ďalšie informácie sú dostupné v literatúre uvedenej v kapitole Literatúra 
(pozri odkazy od [43] do [47]). 

V tomto dokumente sa používajú nasledujúce slovesné tvary:  

–  „musí“ znamená požiadavku; 

–  „má“ znamená odporúčanie; 

–  „smie“ znamená povolenie; 

–  „môže“ znamená možnosť alebo schopnosť.  

Okrem toho sa používa rozkazovací spôsob, a to na udeľovanie pokynov alebo tam, kde sa vyžadujú 
činnosti. 
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1    Predmet 

Tento dokument špecifikuje všeobecné požiadavky a uvádza pokyny na mikrobiologické skúšanie. 

Použiteľnosť tohto dokumentu:  

– implementácia špecifických horizontálnych alebo vertikálnych medzinárodných noriem vy-
pracovaných ISO/TC 34/SC 9 alebo ISO/TC 34/SC 5 na dôkaz alebo stanovenie počtu mikro-
organizmov, ďalej označovaných ako „špecifické normy“;

– správna laboratórna prax pre mikrobiologické laboratóriá, ktoré analyzujú vzorky z potra-
vinárskeho reťazca;

– pokyny pre mikrobiologické laboratóriá, ktoré analyzujú vzorky z potravinárskeho reťazca,
týkajúce sa technických požiadaviek na zabezpečenie zhody s ISO/IEC 17025.

Požiadavky tejto všeobecnej normy nahrádzajú zodpovedajúce požiadavky v existujúcich špecific-
kých normách.  

Doplňujúce pokyny na skúšky s použitím polymerázovej reťazovej reakcie (PCR) sú špecifikované 
v ISO 22174.  

Tento dokument je použiteľný na skúšanie baktérií, kvasiniek a plesní a ak sa doplní špecifickými 
pokynmi, môže sa použiť aj na skúšanie parazitov a vírusov. Neplatí na skúšanie toxínov alebo iných 
metabolitov mikroorganizmov (napríklad amínov).  

Tento dokument je použiteľný na mikrobiologické skúšanie v rámci potravinárskeho reťazca, od štá-
dia prvovýroby až po potravinárske výrobky a krmivá, vrátane priestorov, kde sa potraviny alebo 
krmivá vyrábajú a kde sa s nimi manipuluje. Je použiteľný aj na mikrobiologické skúšanie vody, ak sa 
voda používa na výrobu potravín alebo ak sa podľa národných právnych predpisov považuje za po-
travinu.  

2    Normatívne odkazy 

V tomto dokumente nie sú normatívne odkazy. 

 

https://www.iso.org/obp
https://www.electropedia.org/



